
ÚTTISZTÍTÁS, HÓELTAKARÍTÁS 

Az adminisztratív és a szolgáltatást támogató tevékenységek közé sorolják a kifutópályák, 

utcák tisztítását, az utak sózását, homokszórását, illetve a hó- és jégmentesítést. Ezeknek a 

munkafolyamatoknak a végzése során a tisztítandó, sózandó, síkosságmentesítendő útszakasz 

hosszúságának okán, sok esetben gépjárművekre szerelt berendezéseket (hóeke, sószóró 

felépítmény stb.) alkalmaznak, melyek a gépjárművekkel az útviszonyokra tekintettel 

egyébként is kockázatos közlekedésen felül, többletkockázatot okoznak. Az utak 

síkosságmentesítésénél használt sószóró berendezések az abba adagolt sóban lévő sórögök 

miatt ún. darálóberendezéssel van ellátva. Ezek a berendezések a helytelen tárolás okán a só 

közé keveredett idegen tárgyaktól elakadhatnak, megrongálódhatnak, ezért már a betöltés 

során nagy figyelmet kell fordítani a só idegen anyagtól való szennyeződés mentességére.  

A sószóró berendezéseket üzemeltető munkavállalókat az alábbiakról kell külön oktatásban 

részesíteni: 

 A szóróberendezés esetleges meghibásodásairól és azok elhárításáról 

 A szóróberendezés működtetése során betartandó biztonsági és egészségvédelmi 

előírásokról 

 A szóróberendezés működtetése során okozott anyagi károk esetén tanúsítandó 

magatartásról és a helyes eljárásról. 

 A gépkocsiból ki- és beszállás során felmerülő fizikai kockázatokról. 

 A közúti közlekedésből, a jármű esetleges szélességi korlát (a közúti gépjárművek 

megengedett legnagyobb szélességére vonatkozó előírások alapján) meghaladásáról a 

rászerelt eszközök, berendezések (hóeke) miatt. 

 A figyelmeztető jelzés (sárga villogó) használatáról és szabályairól 

 Az élet és vagyonbiztonság érdekében betartandó előírásokról (különleges KRESZ 

szabályok) 

 Lehetséges veszélyhelyzetekről és elhárításuknak módozatairól 

 A munkavégzés során kötelezően viselendő védőfelszerelésekről 

Milyen védőfelszerelések viselése lehet szükséges a hóeltakarítást végző sószórást és 

hóeltakarítást végző gépkocsivezetőknél?: 

 Hideg ellen védő kabát, sapka, kesztyű, szükség esetén bélelt nadrág. 

 Bélel munkavédelmi bakancs 

 Esővédő öltözet 

 Védőszemüveg, szükség esetén UV szűrővel ellátott védőszemüveg (hóvakság ellen) 

Minden esetben legyen a gépkocsiban meleg takaró, termoszban meleg tea és a 

mobiltelefonon kívül más kommunikációs berendezés (pl. URH adó-vevőegység), amennyiben 

a munkavégzés során elakadna, balesetet szenvedne.  

  


